

巩固提升全国双拥模范城

GongGuTiShengQuanGuoShuangYongMoFanCheng

柳林县退役军人事务局

特色服务站打通退役军人“幸福通道”

本报讯(记者 王洋 通讯员 康峰)柳林县退役军人事务局紧紧围绕“加强军人军属荣誉激励和权益保障,做好退役军人服务保障工作”这一主责主业,将退役军人工作与全国双拥模范城创建相结合,与优化服务和教育管理相结合,与传承红色基因和赓续红色血脉相结合,着力创建“四种”特色服务站,让每一个服务站都一抹红,让每一个服务站都成一标杆,让每一个服务站都是一窗口,让每一个服务站都充满活力。

打造“红色”服务站。红色是我国最庄严的色彩,刻在骨子里的红色基因永远是积极进取、奋发向上的精神动力。柳林县作为革命老区,战争年代英雄辈出,和平时期传统赓续,打造红色服务站具有得天独厚的优越条件。该县三交镇是红军东征时中部战线的主战场之一,

周恩来总理曾经暂住、刘志丹将军殉难于此,红色积淀深厚、革命遗迹星罗棋布,三交镇退役军人服务站选址于山西省第一个红色政权组织——中阳县苏维埃革命委员会旧址,利用革命旧址修复后的整体空间,整合周边的红色资源,以退役军人服务站为中心打造了“1站3中心N基地”(1站即服务站,3中心即教育中心、培训中心、活动中心,N基地即将三交镇所有革命遗存与红色建筑涵盖为退役军人学习教育基地)的综合服务与教育体系。让退役军人与工作人员可以随时感受革命前辈的精神气质、切身体会“红色三交”的优良传统,并将其转化成勤奋工作的动能、积极奉献的推力。

打造“标杆”服务站。扬起旗帜,能够让人精神振奋、信心倍增;树立标杆,工作上学有典范、做有样板。该局将建设标杆站、打造标杆岗

车马川流不息。特殊的地理位置为展示地域风采、宣传柳林形象提供了有利条件。具体做到:接待过往军人。给途经服务站的军人及军属提供必要的服务与帮助。开展工作交流。与周边的同级服务站对接,互相之间加强交流学习。塑造柳林形象。着重介绍地域特色,展示县域形象。配合应急事务。遇有重大疫情或公安部门追逃时,组织退役军人协助设卡检查。

打造“活力”服务站。创新催生活力,活力蕴生激情,激情振奋精神,精神鼓舞信心。村镇两级退役军人服务站秉持“创新、激情、信心、活力”八字方针,陈家湾乡退役军人服务站通过引导、代办等服务形式,为退役军人在乡里办事提供全流程、无障碍支持。留誉镇服务站将兵役知识、优抚政策以及国防军事内容融入当地“道情”表演广为传播,极具良好的社会效应。

新闻专递

我市推出“周末检车”服务

本报讯(记者 张娟娟)5月17日,记者从市交警支队获悉,从即日起,吕梁交警支队车管所联合机动车检验机构推出七座以下非营运小、微型载客汽车“周末检车”服务,市民可以利用周末时间审车。

据了解,为优化营商环境,进一步方便群众办理车辆年检业务,有效解决我市“上班族”车辆年检难的问题,市交警支队特推出周末检车服务。车主除了周一至周五可在机动车检测站的工作时间验车之外,现在还可选择周六、日前往本市机动车检测站进行检车(国家法定节假日除外)。

审车前,车主可以登录“交管12123”APP,通过“机动车业务”中“机动车检验预约”模块,进行机动车检测站及检测时间预约,也可拨打机动车检测站服务电话人工预约检测时间。

国网吕梁供电公司
举行吕电青年演说家比赛

本报讯(记者 张娟娟)5月19日,国网吕梁供电公司举行“学习二十大 永远跟党走 奋进新征程”吕电青年演说家大赛决赛,激励公司广大青年紧跟党的步伐,在新时代新征程上践行初心使命、勇于担当作为,争做时代新青年。

经过初赛的精心选拔,共有10名优秀青年选手进入决赛。决赛现场,选手们准备充分,各展风采,结合主题,结合自身的工作感悟,从身边典型人物故事和感人场景,以不同视角不同层面讲述了新时代好青年的青春故事,展现出吕电青年蓬勃向上、奋发有为的青春风采。

决赛采用现场打分、现场亮分、现场评分的方式进行。经过激烈角逐,最终来自二次运检中心的青年员工于凯获得比赛一等奖;汾阳公司郝书缘和岚县公司韩斌获得二等奖;输电运检中心马梦冰、输变电运检中心武晋莎和变电站中心马钰获得三等奖。

下一步,国网吕梁供电公司团委将持续推进青年精神素养提升工程,举办类型丰富、形式多样的团青活动,促进青年创新创效、岗位建功,在融入中心工作与服务公司发展中彰显青年工作价值。



近年来,吕梁市第二中学为全面贯彻《关于办好人民满意的教育行动方案》“以特色办学,树品牌学校”的发展思路,将艺体特色作为加快人才培养和推进素质教育的突破口,今年4月份在高一、高二年级学生中开展了丰富多彩的艺体特色社团活动。社团活动的开展不仅丰富了学生的课余生活,而且推动了学生人文素养的提升,同时进一步挖掘了老师开发课程的潜能,为学校在以后的发展中蹚出了新思路,新特色。学校坚持以改革促质量,抓特色出成绩,为学生综合素质全面和谐发展奠定坚实的基础,为吕梁教育高质量发展做出学
侯利军 摄

深入学习贯彻党的二十大精神

21.如何理解中国式现代化的本质要求?

习近平总书记在党的二十大报告中指出:“中国式现代化的本质要求是:坚持中国共产党领导,坚持中国特色社会主义,实现高质量发展,发展全过程人民民主,丰富人民精神世界,实现全体人民共同富裕,促进人与自然和谐共生,推动构建人类命运共同体,创造人类文明新形态。”对此,必须深刻领会、准确把握、全面贯彻。

世界上既不存在定于一尊的现代化模式,也不存在放之四海而皆准的现代化标准。邓小平说过:“我们搞的现代化,是中国式的现代化。我们建设的社会主义,是有中国特色的社会主义。”在新中国成立特别是改革开放以来长期探索和实践基础上,经过党的十八大以来在理论和实践上的创新突破,我们党成功推进和拓展了中国式现代化。中国式现代化创造

了人类文明新形态,开辟了发展中国家走向现代化的新路径,打破了只有西方资本主义道路才能实现现代化的神话。中国式现代化既有各国现代化的共同特征,更有基于自己国情的中国特色,具有明确的本质要求。

从本质特征看,中国式现代化是中国共产党领导的社会主义现代化。中国共产党是中国式现代化的领导力量,也是中国式现代化沿着中国特色社会主义道路继往开来、持之以恒、一以贯之、赓续推进的可靠支撑,更是新时代中国式现代化创新发展、实现第二个百年奋斗目标的坚强保证。坚持中国共产党领导,是中国式现代化最鲜明的特征和最突出的优势,是推进中国式现代化必须坚持的最高原则。中国式现代化是社会主义制度条件下的现代化,社会主义制度决定了中国式现代化的基本性质和未来走向。坚持中国特色社会主义,是中国式现代化同西方现代化道路的根本区别,是推进中国式现代化的最本质要求。

从科学内涵看,推进中国式现代化的奋斗目标是把我国建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国,必须全面提升我国的物质文明、政治文明、精神文明、社会文明、生态文明水平。全面提升物质文明水平,必须坚持以实现高质量发展为导向,加快形成高质量发展模式和现代化经济体系,不断厚植现代化的物质基础和人民幸福生活的物质条件,全面提高我国经济实力、科技实力和综合国力。全面提升政治文明水平,必须坚持以发展全过程人民民主为方向,健全人民当家作主制度体系,坚持走中国特色社会主义法治道路,全面实现国家治理体系和治理能力现代化。全面提升精神文明水平,必须坚持以丰富人民精神世界为方向,坚持中国特色社会主义文化发展道路,激发全民族文化创新创造活力,增强实现中华民族伟大复兴的精神力量。全面提升社会文明水平,必须坚持以实现全体人民共同富裕为方向,坚持把实现人民对美好生活的向往作为现代化建设的出发点和落脚点,着力维护

据《党的二十大报告学习辅导百问》

应对新冠“二次感染”
做好防护很重要!

最近,网络上出现一群“小阳人”,他们晒出抗原阳性的照片,并表示系二次感染了新冠病毒。我们应科学看待疫情,坚持已经养成的良好卫生习惯。

“二阳”症状很轻
调整心态应对

“二阳”的症状很轻,从中医的角度看,它属于风热感冒,呈现风热感冒的特征。如嗓子疼、轻度咳嗽、低烧等,使用中医疗风热感冒的药物非常有效,如清热、疏风解表、利咽喉类药物。低热者用了这些药物,全身症状就会逐渐消失。北京中医医院院长刘清泉说,针对出现二次感染的情况,大家不用惊慌。要做好个人防护,勤洗手,避免到人员聚集的场所,多开窗通风等。



山西日报 新媒体

保持饮食健康
做到清淡饮食

从中医角度看,风热引起的感冒,最容易侵犯的是有热邪内积的人群。经常吃重油重辣重盐类食物,会很快出现体内积热,容易出现感冒或感染新冠病毒。因此,饮食要清淡,要保持胃肠清利,防止胃肠有积热,再次感染的几率就会下降。



山西日报 新媒体

青少年儿童
少吃快餐,少喝碳酸饮料

青少年儿童都是阳热性体质,经常吃快餐、喝碳酸饮料以后,体内会产生积热,感染新冠病毒的几率就会增大。他们感染以后往外传播的几率加大,因为孩子在学校学习和活动时,接触的人较多,更容易传染。要保持作息规律,早睡觉,饮食清淡。



山西日报 新媒体

老年人要加强
个人防护

中国疾控中心传防处研究员王丽萍说,进入“乙类乙管”后,我国防控的目标是保健康、防重症,所以对于有重症高风险人群,如老年人,尤其是80岁以上的老人、有严重基础性疾病的人,要做好个人的防护,避免去人多聚集的场所,平时注意手卫生,去人多封闭的环境,注意戴好口罩等。



山西日报 新媒体